Chapitre 4

126

Chapitre 4 » Polynémes

Activité 3 - 1

Réduis et ordonne les polynémes ci-dessous. Donne ensuite leur degré et dis s'ils sont complets.

A(X) =3x2-4x3 + 3 +4x -6 + 2x? D(x) = 3x — 5x2 - 4x + x3 - 8 - 5x?

B(x) = x® - 5x% - 4x - x3 + 8 + 4x + 5x? E(x) = 4x3 = 3x + x* - x?

CX)=x+8-2x3-5x+1+2x° F(x) = —4 — 8x — 5x2 + x3 = x®
Alx) =—4x® + 5x° + 4x - 3




Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 3 - 2

Sachant que A(x) = 2x* + 7x — 5x° — 9 — 4x2, réponds aux questions suivantes.

a) Le polyndme A(x) est-il reduit ? Justifie.

b) Le polyndme A(x) est-il ordonné ? Justifie.

c) Le polynéme A(x) est-il complet ? Justifie.

d) Quel est le degré du polynéme A(x) ? Justifie.

e) Quel estle nom donné a x ?

f) Que représente le terme -9 ? Quel est son degré ?
g) Que représente le nombre -5 placé devant x° ?
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Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 3 - 3

Dans chaque cas, détermine les réels a, b et ¢ si tu sais que ...

a) ax?+(b-3).x+2c=x"-5x+6

b) @a-1).%+b+2).x+(c-1)=2x2-3

c) ax’+(a+2b).x+(c-b+a)=-3x2+2x-4
d @+b+c).x°+(@a+b).x+a=7x2-2x+4

La Etapel | Etape2 Etape 3
......................... a=1 .| ... b=3==5 | 2c=6
b b==2 e=3
b Etapel | Etape2 Etape 3
................... a-1=2 . .|. ... b+x2=0 | c-1=-3
......................... a=3 ..l .b==2 | c=-2
o Etape! | Etape2 | Etape 3
......................... a=-3 | ax2b=2 c-b+a=-4
e ) B4 2b=2 €-25+(-3)=—4
............................................................... 2b=5 ...|..€-25-3=-4
i b=28 c=-55=-4
................................................................................................................ c=15
a9 Etape1 | Etape2 Etape 3
......................... a=4a+b=-2 a+tb+c=7
........................................................... 4+b=-2 | 4+(6+c=7
il b=-6__| 4-6+c=7
.......................................................................................... 2+c=7
c=g




ACTIVITES
_ Chapitre 4 ® Polynémes

Activité 3 -4
Voici dix polynémes en x :
A(x) = 3x2 + 5x3 - x + 6 - 3x* F(x) =-5x2 + x—3 + 3x2 + 2 + 2x
B(X) = 2x — x% + 6 — 3x GO)=-3x+4x4-x®+3x°-3x°-x+6
C(x) = 4x - x H(x) = 2x2 - 3x + 1
DX)=-x3+2x-3x5+6 I(x) =—2x*+x2+2x3-x2+ 6
E(X) =-3x+6-x?-3x-6 J(x) = 6x° + 6x*
Apres avoir réduit et ordonné chaque polyndme, retrouve celui qui correspond aux conditions
énonceées ci-dessous.
(1) Un bindéme de degré 2.
(2) Un trinbme de degré 2 ayant 6 comme terme indépendant. -
(8) Un trindbme de degré 2 ayant 1 comme valeur numérique pour x = 0. E’
(4) Un polyndme de degré 4, incomplet. =
(5) Un polynéme de degré 4, complet et dont le coefficient du terme en x2 est 3. &
(6) Un polynéme de degré 5, incomplet et ayant 6 comme terme indépendant.
AN =35+ -x+6 FpO=-2C+3x=1
B =-x*-x+6 o G0 = X0 -x46
LG =X H=22-3x+1
DX =-3C-x+2x+6 IX)=-2¢+2C+6 .
VB =-xP-8x Je)=6x°+6x%
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